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Ключевые направления деятельности системы образования г.Пятигорска в 2020/2021 учебном году  по совершенствованию качества общего образования, модернизации воспитательной деятельности образовательных организаций и цифровой трансформации образования
Акинфиева Марина Михайловна,
заместитель председателя Ставропольской организации Профсоюза образования, председатель Пятигорской городской организации Профсоюза образования, член Общественной палаты Ставропольского края

Для успешного движения вперёд требуется высокая степень одинакового понимания проблем как работодателями, так и работниками, только в этом случае формируется другая мера ответственности.
29 июля Председателем Правительства РФ Мишустиным М.В. дано поручение в срок – до 1 ноября 2020 года Минпросвещения России совместно с Минтрудом, Минфином, Общероссийским Профсоюзом образования представить предложения по установлению единых требований к оплате труда педагогических работников с учётом формирования базовой ставки заработной платы, исходя из установленной продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) и показателей, предусмотренных майскими указами Президента Российской Федерации. 

Этому предшествовала большая совместная работа Профсоюза и всего нашего педагогического сообщества.

В подготовке методических рекомендаций и разъяснений, связанных с введением с 1 сентября 2020 года ежемесячного денежного вознаграждения педагогическим работникам в размере 5 тысяч рублей за классное руководство Профсоюз также принимал активное участие и  настоял на внесении формулировки о том, что деятельность педагогических работников, осуществляющих классное руководство, относится не к должностным обязанностям по занимаемой должности, а к видам дополнительной педагогической работы за дополнительную оплату, связанной с воспитательной работой. 

Хочу также проинформировать вас, что ЦС Профсоюза категорически выступил против учета результатов независимой оценки квалификации в качестве одной из процедур аттестации педагогических работников, проводимой с целью оценки профессиональной деятельности в соответствии с утвержденным на федеральном уровне Порядком проведения аттестации педагогических работников. 
В начале 2020 года экспертами Профсоюза был подготовлен проект федерального закона об установления ответственности за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам. 
Было предложено ввести институт повышенной ответственности всех участников образовательных отношений за проявление неуважительного отношения к педагогическим работникам, выражающееся в форме оскорбления и насильственных действий. 
Предложено также усилить ответственность, вплоть до уголовной, за оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, публично демонстрируемом произведении или средствах массовой информации в отношении педагогического работника. Закон уже прошел первые чтения в Госдуме.
Ставропольская краевая организация Профсоюза, а в ее составе  и наша городская организация участники пилотного проекта Общероссийского Профсоюза Образования по введению единого электронного профсоюзного билета (ЭПБ).

Год 2020-й в Профсоюзе  был объявлен Годом Цифровизации. И вот реалии жизни: VIII-й съезд профсоюза в апреле 2020 проходил в режиме онлайн, работа выборных коллегиальных профсоюзных органов осуществлялась также в дистанционном режиме, профсоюзное обучение через вебинары. 

Профсоюз не допустил информационной и социальной изоляции работников. Мы оперативно решали многозадачность текущего периода информирования членов Профсоюза о поддержке населения государством (листовки о выплатах на детей, работа и больничные листы 65 лет); о ведомственных новациях (дистанционная работа, организация труда). Готовили разъяснения по вопросам трудовых отношений, трудовых договоров, заработной плате, отпусков. Проводили мониторинги, опросы, анкетирование. Отвечали на многочисленные вопросы членов Профсоюза. Выполняли главную свою функцию – работали с людьми. Традиционные обязанности научились выполнять дистанционно. 
Одной из значительных сложностей в период осуществления дистанционного обучения стала материально-техническая неподготовленность образовательных организаций к переводу работников на дистанционный режим. В ТК РФ есть понятие «дистанционная работа». Порядок ее выполнения регламентирован, а в соответствии со статьей 312.3 ТК РФ определен также порядок и сроки обеспечения дистанционных работников всем необходимым для исполнения ими своих обязанностей по трудовому договору о дистанционной работе. Несмотря на все сложности работы, мы должны понимать, что невыполнение трудового законодательства в этой части может привести к претензиям со стороны Государственной инспекции труда. 
Депутатом Смолиным от фракции коммунистов был предложен законопроект о внесении изменений в ФЗ «Об образовании», которым родителям предлагалась бы возможность выбора не только традиционных форм обучения, но еще и дистанционного обучения в школе. 
Общественная Палата края дала этому законопроекту негативную оценку. Дистанционные формы обучения не должны заменять традиционных форм обучения и  иметь место только в случае невозможности обучения в иной форме или на период действия на территории режима повышенной готовности, режима чрезвычайной ситуации или чрезвычайного положения. Хочу отметить, что мнение здесь единодушное и Министертва образования края, и Профсоюза и Общественных советов городов и районов края. Кроме обучения наши дети должны получить соответствующее воспитание,  научиться жить в обществе, 
Подавляющая часть организаций края и города, которые находились в вынужденном простое из-за пандемии, выплачивали заработную плату своим работникам в размере 2/3 от должностного оклада, ставки заработной платы как за простой не по вине работодателя или работника.  

Благодаря договоренностям с работодателями образовательных организаций через краевое и городское Отраслевые Соглашения заработная плата нашим работникам выплачивалась на уровне, который был у них до начала ограничительных мер. Я очень благодарна руководству города и управлению образования, за то, что по всем острым проблемам они оперативно проводили консультации с Профсоюзом. 
Важный вопрос - меры социальной поддержки, в том числе лицам предпенсионного возраста. В нашем краевом законе 13-кз сохранено 100% возмещение бесплатного отопления и освещения педагогам, работающим и работавшим на селе. Многократное спасибо Губернатору Ставропольского края В.В. Владимирову за последовательную политику поддержки педагогических кадров на селе и, конечно же, программу «Земский учитель», которая начала работу с этого года. 
Хочется выразить благодарность нашим краевым депутатам от г.Пятигорска Аргашокову В.Г., Горбунову А.П., Раздобудько А.В., которые поддержали позицию краевой организации Профсоюза при попытке внесения поправки в 13-КЗ, в части замены понятия «дети» на «несовершеннолетние дети»,  которая при расчете размера денежной компенсации из состава семьи педагога должны была исключить совершеннолетних детей, обучающихся в профессиональных образовательных организациях и в образовательных организациях высшего образования, в том числе и на платной основе. 
Благодаря большой, совместной и главное своевременной работе краевой организации Профсоюза, министерства образования края, депутатского корпуса, Общественной Палаты СК законопроект был принят в редакции, предложенной Профсоюзом.
Уважаемые коллеги! Нет цели и возможности перечислять все достижения и задачи текущего периода, важно понять, что в настоящее время происходит нарастание запроса общества на справедливость. А за каждым решением, действием стоит человек. Что помнят люди? Что им говорят? Что заставляют делать? Нет. Помнят, как к ним относятся. 

Желаю всем нам успешного начала учебного года, результативной работы и благодарности людей, с которыми мы трудимся.
По поручению председателя Ставропольской краевой организации Профсоюза образования Манаевой Лоры Николаевны хочу заверить вас, что Профсоюз всегда рядом с вами, уважаемые коллеги, и всегда готов и может оказать необходимую профессиональную помощь и поддержку.
 Здоровья и успехов во всем!
